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Svikt i vinterdriften og manglende beredskap førte 
til dødsulykken i Uvdal 
 

 
Illustrasjon av hendelsesforløpet som viser betongbilens omtrentlige bevegelser. Rød linje illustrerer fronten til 
betongbilens omtrentlige bevegelser. Dronefoto: Statens vegvesen. Flyfoto: ©norgeibilder.no. Illustrasjon: SHK 

 
Publisert på www.lastebil.no  

Av Elisabeth Nodland 
 
Ulykken på fylkesvei 40 i Nore og Uvdal 8. november 2024 skyldtes at en 
betongbil mistet veigrepet i en høyrekurve og skled inn i møtende kjørefelt. 
Havarikommisjonen konkluderer med at svært glatte 
kjøreforhold og mangelfull vinterdrift bidro til ulykken.  
 
Ifølge rapporten hadde veibanen på ulykkesstedet en tynn, usynlig ishinne (såkalt 
svart is) som gjorde friksjonen så lav at kjøretøyet mistet kontrollen. Føreren, som 
holdt om lag 55 km/t i en 70-sone, hadde ingen tegn til at det var glatt og hadde 
tilpasset farten til forholdene slik de fremstod. 
  
 

mailto:rnw@lastebil.no
http://www.lastebil.no/
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Saltingen stoppet uten at trafikanter ble varslet  
Entreprenøren som hadde ansvaret for vinterdriften, hadde blitt avbrutt på grunn 
av tekniske problemer med saltbilen. Havarikommisjonen påpeker at 
entreprenøren ikke hadde rutiner for hvordan slike avbrudd skulle håndteres.  
Tiltak som kunne ha forhindret ulykken, som mekanisk styring av saltsprederen, 
bruk av reservepersonell eller varsling av trafikanter, ble ikke iverksatt. I stedet 
ble saltingen utsatt mens bilen ble kjørt til verksted.  
 
– De registrerte friksjonsmålingene tilsa at tiltak burde blitt gjenopptatt 
umiddelbart, skriver Havarikommisjonen, som kritiserer både entreprenør og 
veieier for manglende risikoforståelse.  
 
Kritikk av Buskerud fylkeskommune  
Buskerud fylkeskommune, som eier veien, får tydelig kritikk. Fylkeskommunen 
hadde verken gjennomført risikovurdering eller laget beredskapsplan for 
vinterdrift, og manglet skiltplan for å varsle trafikanter om endrede føreforhold.  
Kommisjonen mener dette gjorde systemet sårbart for nettopp den typen hendelse 
som skjedde i Uvdal.  
 
– Endringen i føreforholdene kom uten forvarsel for trafikantene, skriver 
Havarikommisjonen, og peker på at rutiner for varsling ved opphør av salting 
nesten ikke eksisterer.  
 

• Her kan du laste ned hele rapporten fra Havarikommisjonen>>> 
 
«Et varslet uhell»  
Både fylkeskommunen og entreprenøren var kjent med at det var glatt på 
strekningen i forkant av ulykken. Likevel ble det kun sendt varsel til 
skolebusstjenesten og ikke til øvrige trafikanter.  
 
– Vanlige bilister burde også vært varslet, konkluderer kommisjonen, som 
anbefaler bedre samarbeid, tydeligere ansvar og krav om beredskapsplaner for 
vinterdrift på fylkesveier.  
 
Statens havarikommisjon kommer med tre sikkerhetstilrådinger:  
 

1. Til Nordic Road Services (entreprenøren):  
Etabler rutiner for hva som skal gjøres ved uforutsette avbrudd i 
vinterdriftsarbeidet.  
(For eksempel reservepersonell, varsling av trafikanter eller bruk av annen 
saltbil.)  
 

2. Til Buskerud fylkeskommune (veieier):  
Sørg for at det finnes beredskapsplaner og skiltplaner som kan brukes ved 
brå endringer i føreforhold, slik at trafikanter blir varslet.  

 
3. Til Statens vegvesen, Nye Veier og alle fylkeskommuner:  

Sikre at alle veiadministrasjoner har planer for å håndtere uforutsette 

https://havarikommisjonen.no/Vei/Avgitte-rapporter/2025-03
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hendelser i vinterdriften, og at samarbeidet med entreprenører fungerer i 
slike situasjoner.  

 
 

Møtte hovedutvalget for samferdsel i Buskerud 
 
NLF var invitert av hovedutvalget for samferdsel i Buskerud fylkeskommune 
for å informere om sitt arbeid. Regionsjefen benyttet taletiden til å forsøke å 
skape forståelse for næringens rolle og snakke om fordelene ved godt 
samspill mellom veieierne og næringslivet. 
 
Hovedutvalgsmøtet ble avholdt på Gol, og ordføreren tok for seg lokale 
samferdselsutfordringer før NLF kunne gå i dybden på viktige saker for 
transportnæringen. 
 
Effektiv ressursutnyttelse og øremerking 
Det store fylkesveinettets forfatning ble et sentralt tema. NLF sitt budskap var at 
vedlikehold og utvikling av fylkesveinettet må prioriteres høyere og det må stilles 
store krav til effektiv utnyttelse av ressursene. Veier har lett for å bli taperen når 
fylkeskommunene vil for mye på andre områder. Det ble vist til de politiske 
debattene under transportturneen i årets stortingsvalgkamp, hvor tendensen 
pekte i retning av at stadig flere rikspolitikere støtter øremerking av midler til 
fylkesveier. I Buskerud er det også spesielt mange dårlige broer og NLF har 
etterlyst en plan for å få fornyet disse.  
 
Vekter og dimensjoner 
Buskerud fikk kritikk for å ha lagt seg på en for restriktiv linje i forhold til vekter 
og dimensjoner. Deres høringsinnspill til staten bekrefter at det er behov for en 
holdningsendring i fylkeskommunen i dette spørsmålet. Oppfordringen fra 
næringen var å starte med å åpne tømmervognnettet også for annen 
næringstransport. -Her bør det ikke være noen forskjell – en bil er en bil, en meter 
er en meter og et tonn er et tonn. Det er bedre både for trafikksikkerheten og 
miljøet å få redusert antallet kjøreturer gjennom å laste mer på bilene. 
 
Fylkesveier som omkjøringsveier 
Fylkespolitikerne fikk informasjon om NLF sitt landsmøtevedtak om å få vurdert 
statlig overtakelse av fylkesveier som er spesielt mye benyttet som 
omkjøringsstrekninger ved trafikkstans på de nasjonale hovedveiene. Hvis det ikke 
er mulig å få dette systemet til å fungere i et samspill mellom ulike veieiere så må 
ansvaret plasseres på ett sted er NLF sitt budskap. 
 
Flere viktige tema 
Døgnhvileplasser og rasteplasser tilrettelagt for tungtransport må ikke 
utelukkende bli et statlig anliggende. Det er også nødvendig at fylkeskommunene 
tar sin del av ansvaret der hvor det er behov langs fylkesveiene. Det samme gjelder 
å bidra til grønn omstilling. Det holder ikke bare at fylkeskommunene etterspør 
oppdrag fra nullutslippskjøretøy. De må også ha en aktiv rolle i 
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infrastrukturmessig tilrettelegging og konsekvent bidra til at alle typer 
nullutslipps næringskjøretøy fritas for bomavgifter. 
 
Trafikksikkerhet, god og tygg veidrift, rekruttering og utdanning ble også berørt i 
presentasjonen og den påfølgende spørsmålsrunden. 
 

Ordfører Heidi Granli (Ap) ønsker velkommen til Gol før NLF sin presentasjon for Hovedutvalget for samferdsel i 
Buskerud 

 
 

Informasjonsmøte om biogass i tungtransporten 
 
Flere sentrale transportaktører i regionen deltok når Biogass Oslofjord 
arrangerte informasjonsmøte om status for den grønne omstillingen av 
tungtransporten. 
 
Blant deltakerne var NLF sin fylkesleder i Telemark, Frode Bjønnes. Han var 
fornøyd med utbyttet, men påpeker at det er tydelig at utbredelsen av 
fyllestasjoner fortsatt hindrer mange fra å kunne velge biogass. 
 
Blant NLF bedrifter som var tilstede var Frode Bjønnes Transport, Nor-Log, 
Asbjørn Næss Transport, Arne Thorsen Transport og Gunnar Knutsen AS. 
 
Målbevisst satsing og rivende utvikling 
Gunnar Knutsen AS har vært tidlig ute med å ta en tydelig beslutning om grønn 
omstilling i selskapet. Frank Verne Vestveit presenterte selskapets strategi og 
utvikling.  
 
I 2020 hadde de 37 lastebiler, hvor alle var fossile. I dag, fem år senere, har de 82 
biler, hvorav 59 er biogass lastebiler og 7 elektriske. De har kun 16 fossile 
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lastebiler igjen. De har i dag over 100 ansatte og omsetningen har gått fra rundt 75 
millioner i 2007 til 530 millioner i fjor.  
 
Gunnar Knutsen AS delte hva som hadde vært deres suksessoppskrift, og hva som 
har gjort dem til en ledende aktør innen biogass. De etterlyste en tydeligere 
klimarolle fra offentlige aktører og politisk og kommersiell satsingsvilje. 
Faktafokus og informasjon om biogass og utslipp må også bli klarere. 
 
 

 
For Gunnar Knutsen AS har satsingen på biogass kjøretøy gitt gode resultater 

 
 
Ulike klimaregnskap for Telemark og Vestfold 
Mens industrien står for de soleklart største utslippene i Telemark så er 
veitrafikken den største synderen i Vestfold. Tallene ble presentert av Solveig 
Prestegard i Klima- og energinettverket i Vestfold og Telemark. Målet er å få ned 
utslippene i regionen med 60 % innen 2030. 
 
Utviklingen går i riktig retning og det registreres jevn nedgang i utslippene fra 
veitrafikken. Det er imidlertid personbiltrafikken som sørger for dette, mens 
omstillingen går altfor tregt for tungtransporten. 2023 var første året hvor 
utslippene fra tungtransporten var blitt like høye som fra personbiltrafikken. 
 
Prestegard minnet om de politiske føringene og ambisiøse målsettingene som er 
satt for årene fremover. For transportnæringen er det viktig å få frem at 
omstillingen ikke kommer av seg selv. En rekke faktorer må være på plass - som 
infrastruktur, riktig teknologi til riktig pris, etterspørsel og betalingsvilje i 
markedet samt utviklingsfremmende stimuleringstiltak og politisk satsing. 
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Biogass som langsiktig løsning 
Ingelin Noresjø fra Grønt Landtransportprogram presenterte status for biogass til 
tungtransport, og hvordan antallet fyllestasjoner vokser. Hun påpekte at det 
fortsatt selges flere biogass kjøretøy over 16 tonn enn det selges elektriske, og ville 
ha tydelighet fra myndighetene på varig anerkjennelse av at biogass er et like 
verdifullt nullutslipps alternativ som andre nullutslippsløsninger. Biogass trenger 
full anerkjennelse som langsiktig løsning for å få ned klimagassutslippene. 
 
Forutsigbarheten må øke når det gjelder pris på biogass og CO2 prising, 
bompengefritak må være konsekvent og det må være tydelig likestilling mellom 
biogass og el, også når det gjelder tilgang på kollektivfelt. 
 

 
Daglig leder for GLP Ingelin Noresjø 
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Skolebesøkene fortsetter i Buskerud 
 
Stadig nye nye skolebesøk i Buskerud med NLF sitt trafikksikkerhets-
program for barn, Venner på veien. 
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Nylig var Vegar Torpengen og Anita Kaasa på Flesberg skole og Raumyr skole i 
Kongsberg og trafikksikkerhetsveteranene i Drammen Lastebileierforening har 
hatt en rekke skolebesøk også denne høsten. Etter siste rapport har Arne Yri og 
Dagfinn Brenna vært på Åskollen skole i Drammen med bil fra Lier Billag og Ola 
Egil Leikvold og Marius Brøto har vært på Torpo skole med bil fra Brøto Transport. 
Flott innsats for trafikksikkerheten! 
 

 
Lenke til informasjon om Venner på veien: Venner på veien | Lastebil.no 

https://lastebil.no/Om-NLF/Venner-paa-veien
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Sesong 3 av Norske Truckers i gang 
 

 
Sesong 3 ble sluppet på Viaplay 20. oktober, med ukentlige sendinger på Viaplay og TV3+.  

 
Publisert på www.lastebil.no  

Av Elisabeth Nodland 
 
Etter to sesonger fylt med dramatikk, kjetting og latter, har Norske 
Truckers vist oss en reise få andre tv-serier kan matche. Nå fortsetter 
eventyret fra sesong 3 ble rullet ut på Viaplay 20. oktober – og det blir langt 
fra tomgangskjøring.  
 
– Hvis du trodde de første sesongene var heftige, er det bare å feste 
sikkerhetsbeltet. Nå kommer det enda mer humor, spenning og ekte 
truckerhverdager, sier markedsdirektør Kjell Olafsrud i NLF.  
 
Fra såpeglatte veier til livsviktig last  
I sesong 3 blir vi kjent med nye og gamle fjes: 19 år gamle Sunniva Holt, som 
manøvrerer verdens største helelektriske kranbil. Julianne Brox, som stadig må 
hanskes med bergningsbilen under ekstreme forhold. Sondre Sjong, som leverer 
fyringspellets i heimtraktene, og Nikoline som tar tømmertransport til nye høyder 
(og smale, islagte veier).  
 
Vi får se marerittdager med havarier i Tromsø, buss med løsnet hjul på 
motorveien, og Jonti som tar oppdrag med plystring og godt humør. Og ikke minst 
får vi følge familien Thengs, som rørte mange i forrige sesong og som igjen deler 
sin hverdag på veien. Kort sagt: Lastebil-livet på sitt mest ufiltrerte.  
 
Hva skjer videre?  
De kommende episodene lover mer enn bare motorlyd og vakker natur. Her skal vi 
dypere inn i sjåførenes hverdag, med nye utfordringer, nye strekninger og kanskje 

http://www.lastebil.no/
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noen overraskelser i førerhuset. Med både humor, varme og alvor viser Norske 
Truckers hvorfor yrkessjåførene fortjener en plass i rampelyset.  
 
– Serien er ikke bare underholdning, den gir innsikt i en samfunnskritisk næring. 
At unge jenter som Sunniva og Thea tar plass bak rattet, inspirerer nye 
generasjoner til å velge transportfag, sier Olafsrud.  
 
Premiere 20. oktober  
Sesong 3 ble sluppet på Viaplay mandag 20. oktober, med ukentlige sendinger på 
Viaplay og TV3+. Allerede må kan du se første episode. Da får vi være med på 
reisen gjennom vinterveier, smale skogsveier, små bygder og store oppdrag, og 
møte sjåførene som sørger for at Norge går rundt.  
 
Så finn fram kaffekoppen, len deg tilbake og bli med bak rattet. Norske Truckers er 
klar for å gire opp mot finale, og du vil ikke gå glipp av turen.  
 
 

Informasjonsinnhenting til konkjunktur-
undersøkelsen i gang 
 
Fredag 24. oktober gikk det ut henvendelse til medlemsbedriftene i NLF om å 
svare på spørsmål i 2025 – 2026 konkjunkturundersøkelsen.  
 
Det oppfordres sterkt til deltakelse for å få frem best mulige fakta om utvikling og 
behov for transportnæringen. 
 
Lenken i den utsendte e-posten må benyttes for å få svaret registrert, og det er 
viktig å fullføre hele utfyllingen. 
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Sett av dato for årskonferansen 2026 
 
NLF Region 3 sin populære årskonferanse vil bli avholdt helgen 24. – 26. 
april 2026. 
 
Det blir da anledning til å møte våren på Strømstad Spa & Resort med blant annet 
fri adgang til spaanlegget og båttur til øya Furuholmen i den svenske skjærgården.  
 
Nok en gang legges arrangementet til det populære spahotellet. Vi inviterer 
medlemmer og samarbeidspartnere til hyggelig april weekend i Strømstad med 
faglig program, utstillinger og hyggelig sosialt innhold. 
 
Påmelding vil bli tilgjengelig før nyttår. 
 

 
Bare å glede seg til vårlig årskonferanse 2026. Bilde fra: Spa Hotell & Konferens på Västkusten | Strömstad Spa & 
Resort 
 
 

 
 

 
 
Lenke Fair Transport:  
Fair Transport   

 
 

https://stromstadspa.se/
https://stromstadspa.se/
https://fairtransport.no/
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To nye støtteprogram for tungtransporten hos Enova  
 

 

Vis i nettleser  
 

   

 

  

Foto: Enova 
  

Nå kan du få hjelp til å komme i gang 

Enova vil gjøre det enklere for flere å ta gode valg i overgangen til utslippsfri 
tungtransport. Derfor lanseres nå to nye støtteprogram som skal gjøre det lettere for 
deg og din bedrift å ta steget. 
 
Målet er å gi drahjelp i planleggingen og etableringen av elektriske kjøretøy og ladere. 
Slik kan utslippsfrie løsninger bli det naturlige valget. 
  

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Finfo.enova.no%2Fe3t%2FCtc%2FLY%2B113%2FcWB6m04%2FVVC6NM5kqfQvW94z_gM2xYpD_W1CR2895DGwH9MtGxmH5nR3bW8wM7ks6lZ3n4W4p-Nqw7C0wW-W4j5XMf7vp6F4W2ydVMW2HDW9XW1k4GhR3_QbbJVgcQ1f6426RJW4NlK9d5-bYQZW5KXL1m4MD3NCW8HJX2l2C_RdVW280Wq12gQ3H6W9b87cH7Jg1qMN2jZd7SJfbkmN4TQKYF40HMyW4f5RK15RkJzSW44yBWV5g3h_gVL9PMn7J8sfsW636Zv12GTTxtW1xTy_S513Ql1W3j8YDT8tTyZMVBxyG61Y8_QdW5V1LCP8SZhFmW5y3CTL45dH2BW91KVmj53yYxKW74myM56bTVFWW4XF81h8z4LWhW3yhvr57jtS82N93zRpnQky1WW3GkQgQ6Rr6vmW3RLsNn308LTTW95R71K1fLNrpW3_kQQZ4j95mYW7Zn7H94tD0ryW3V3TRb70BX_wW8XGRNh43VXdqN5p2PrpM4g5gW4pfcDG4kDPTRW65c-5v7cF4cHN44pBvzdvTKYW5HTqVt2sK54kW2-LPbW4Ny_bCW6BQVWq6rVHXHW8tNHfy7BWwDmW2G1QYL1Y7x4XN2g8Q5VhPpxNVLjJ1Y7Cq4C6dQHyH404&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7C503a1e92a5cd41c8928b08de0bb090f6%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638961050147009186%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=9ZqyLqG30rcO73ezqi9E7sv83Bj3HKvcuvTM%2FG0oBEY%3D&reserved=0
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- Vi har utviklet programmene i tett dialog med bransjen. Mange har delt erfaringer, 
behov og kommet med innspill. Det har vært avgjørende i arbeidet med disse 
støtteprogrammene, sier Carl-Erik B. Kullmann, seniorrådgiver for landtransport i 
Enova. 
  

 Forprosjekt for utslippsfri tungtransport - få støtte til å utforske mulighetene 
Støtter planlegging før kjøp av elektrisk kjøretøy og lader. 
 
Usikker på hvordan du skal starte overgangen til elektrisk tungtransport? Da kan dette 
programmet være det du trenger. Her gir vi støtte til planlegging og utredning for en 
mulig investering i kjøretøy og lader. Du kan bruke timer fra egne ansatte eller hente 
inn rådgivning. Målet er å senke terskelen for å komme i gang, og gi et solid 
beslutningsgrunnlag for videre satsing på elektrisk transport. 
 
Første søknadsfrist: 24. november 2025 
  

 

Les om programmet og søk støtte her  

  

  
Bedriftslading for tunge kjøretøy - relansert med nye muligheter 
Støtter lader for elektrisk lastebil og buss på depot. 
Fra 2022 til 2024 ble det gitt tilsagn til over 1800 ladepunkter hos bedrifter. Nå er det 
mulig å søke igjen. Programmet gir støtte til etablering av lader der kjøretøyene står 
over tid, gjerne på depot, ved lasting av varer eller om natten. Elektriske lastebiler og 
andre tunge kjøretøy krever god tilgang på ladere. Slik kan flere velge utslippsfritt, og 
omstillingen går raskere. 
 
Første søknadsfrist: 1. desember 2025 
  

 

Les om programmet og søk støtte her  

  

- Nå håper vi på mange gode søknader og oppfordrer alle til å besøke våre 
programsider og sette seg inn i vilkår og søknadsfrister fremover, avslutter Carl-Erik. 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Finfo.enova.no%2Fe3t%2FCtc%2FLY%2B113%2FcWB6m04%2FVVC6NM5kqfQvW94z_gM2xYpD_W1CR2895DGwH9MtGxkW5nR3bW50kH_H6lZ3m_W8zBwJG95GKtPW5d5LT734D4wbN1Q37SDrM6jsW6V9hVh2hpzskW58dnNd4JTvlgW7tSLjZ1YWd58W67lD018Zgc6tN3h51s0gyPlXVK78s32KLgm4W52Y1mC3skVmXW7CM1Y79hS1f4W5W6hMj7GkD9ZW5309Mg39szxDW4rNlYk1jsZhzW1LPLSD98t-GpW1V4JSb5sns1rW4ddLBJ6tBxcZW79gqXP6_FnrKW8msz8s60ft26W1Lf-Ly5BDr6yVw5-KN4-zbytW9kJDf44HtdrlW3nC0jw6-GyMzW1PQRpf4L-3ksN8PjRxlWd_1-W7p3xRN9lzyrsW5yFXdH1J1bXPW7rf7lp59NLFQN2rmxbNnxSbyVd4Lj84RGQ17W6-4YCz548wJJW5K37hB25V_Tnf22b9ST04&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7C503a1e92a5cd41c8928b08de0bb090f6%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638961050147058840%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=jhlVy5CQAHKB4%2BQi%2BcGatOKFgVMcK%2B7K8uPxh5FMGjY%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Finfo.enova.no%2Fe3t%2FCtc%2FLY%2B113%2FcWB6m04%2FVVC6NM5kqfQvW94z_gM2xYpD_W1CR2895DGwH9MtGxkW5nR3bW50kH_H6lZ3myW3bt-WR3bsQbcW5Xty4R6YnZdMN5zR45-ml1LNW3zWn2n7q2DW8W26VNpH2sZy-2W238ChD83hV3HN3kPdywZ9CfsN3tgYLWxpG-pN1ypwtvqs0T8W89stNY7spnkzW5jK0Gt1DCBKYW2vt5qR3wxcclW3yWgKP14fg6-W1m9BX05F_J-VW72Sd825tf2gZVl1yrW45R_CsW7BHWZt2Z5cd0W1bW8LL28hh8mW30Wkny563_HKW2jb4Wj54BV0XW1vwX9f1j_yRBW22m3P697-VZmW5GcfLY8n7b58W9k4Z6V1F_G0gW15j5bX5mp8GzW4nmPMT5JKLy2W1MH0SM5fgrqGW7lfmn-3zWTg4W7Z5w4J1ClzjpW5z75lx7cj2QDW2n-G_l6kX7DWVn6c4-6pjPpKf13-Z7P04&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7C503a1e92a5cd41c8928b08de0bb090f6%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638961050147075985%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=onqesUv3K90bG2JH5WTq9rSAhGnsv04YDXZa3Bkm2mw%3D&reserved=0
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Stenger E134 vest for Kongsberg for å montere bru 
 
| Statens vegvesen | Pressemelding 
 
Statens vegvesen er i gang med å bygge nye Kobbervoll bru. Fra fredag 31. 
oktober kl. 20 til mandag 3. november kl. 06 blir E134 stengt for å montere 
ny bru. 
 

 
Arbeidet med ny Kobbervoll bru har pågått siden august. Mellom 31. oktober og 3. november skal gammel bru 
fjernes og ny etableres. Foto: Bjørn Halvor Hegna, Statens vegvesen 

 
Siden august har arbeidet med ny Kobbervoll bru pågått. 
 
– Arbeidet har pågått for fullt, og snart skal entreprenørene demontere den 
eksisterende brua og montere ny bru, forklarer Bjørn Halvor Hegna, byggeleder i 
Statens vegvesen. 
 
Skiltet omkjøring 
Mens E134 er stengt blir det skiltet omkjøring. 
Statens vegvesen anbefaler følgende omkjøring avhengig av hvor trafikantene 
kommer fra: 
 

• For trafikanter fra Kongsberg blir det omkjøring via fv. 40 videre fv. 37 til 
Gransherad så fv. 361 til Ørvella. 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fkommunikasjon.ntb.no%2Fpresserom%2F17847490%2Fvegvesen&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7C8cb33488d19a4c88ecc008de0d6dc19a%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638962962249592662%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=FWsVv64bbP2DvgkMX5FMAImN%2Bn%2BWtlyHfPhLWlkEnIU%3D&reserved=0
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• For trafikanter fra Ørvella blir det omkjøring via fv. 361til Gransherad fv. 37 
og fv. 40 til Kongsberg. 

• For trafikanter fra Notodden blir det omkjøring via fv. 3344. 
 
– Med endret kjøremønster oppfordrer vi alle trafikanter til å være 
oppmerksomme og følge skiltingen. Ta hensyn til hverandre, oppfordrer Hegna. 
 
Stor og komplisert helgejobb 
På grunn av skader på eksisterende Kobbervoll bru, har det vært ei midlertidig 
beredskapsbru oppå den eksisterende brua i flere år. Nå skal beredskapsbrua 
fjernes, og ny bru er under bygging. 
– Den nye brua blir ei platebru med ei spennlengde på i underkant av 18 meter og 
en totalbredde på cirka 8,6 meter. Brudekket skal støpes som tre elementer, 
forteller byggelederen. 
 
I løpet av helga i månedsskiftet oktober/november skal gammel bru fjernes og ny 
etableres. 
 
– Dette er en stor og komplisert jobb med tanke på alt som skal skje innenfor en og 
samme helg. Vi har et godt samarbeid med entreprenørene våre, og vi har planlagt 
arbeidet godt, sier Bjørn Halvor Hegna i Statens vegvesen. 
Arbeidet med Kobbervoll bru er planlagt å være ferdig i desember.   
 
 

Vintertips 
 
Tips for vinteren er publisert på lastebil.no. 
 
Her finner du informasjon på flere språk om det meste det er nødvendig å vite om 
vinterferdsel med lastebil. 
 
https://lastebil.no/Tips-for-vinteren 
 
 

 
 
I anledning Kjettingdagen vil NLF holde en markering på Circkle K i Bamble 
gjennom fredag 31. oktober. Velkommen innom» 
 
 

https://lastebil.no/Tips-for-vinteren
https://lastebil.no/Tips-for-vinteren
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NLF med tunnelkrav til Nye Veier 
 
Nye Veier AS legger opp til at de nye tunnelene på E18, Bjønnåstunnelen og 
Grenlandstunnelen, ikke skal ha elektroniske kjørefeltsignal. NLF anser 
dette for å være uholdbart og krever en umiddelbar revurdering av 
beslutningen. 
 
Blant annet har Vestfold fylkeskommune uttrykt bekymring over at det ikke skal 
være variable kjørefeltsignal i tunnelene. De peker særlig på den store 
belastningen det vil gi på de aktuelle omkjøringsveiene og at det vil føre til 
betydelige trafikksikkehetsutfordringer. 
 
Nye Veier har antydet at de vil se an hvordan ting utvikler seg etter at tunnelene 
tas i bruk. Det synes imidlertid åpenbart at det riktige vil være å få disse anleggene 
på plass i forkant. En montering i etterkant vil medføre en uforholdmessig lang 
stengning.  
 
Uten de variable kjørefeltsignalene kan det påregnes tunnelstenging og omkjøring 
1 – 2 ganger i døgnet. Da vil trafikken bli ledet ut på en lang omkjøringsrute på 
veier som ikke vil være egnet for en slik belastning. 
 
Dersom ikke Nye Veier revurderer sin beslutning og kommer med forsikring om at 
de vil gjøre en fullverdig jobb med tunnelprosjektene de har fått ansvaret for, 
mener NLF overordnede myndighetsinstanser må ta tak i saken og gi de 
nødvendige pålegg. 
 
Nye Veier AS er viktig utviklingsaktør for veisystemene i Norge. De har gjort mye 
bra og bidratt positivt til god ressursutnyttelse. Det vil være uheldig om de 
begynne å svekke sitt eget omdømme ved ikke å gjøre ting skikkelig. 
 
 

E-læringskurs fra Statens vegvesen 
 
Statens vegvesen har lansert et nytt e-læringskurs for vegeiere som de håper skal 
kunne bidra til bedre flyt og færre flaskehalser for transportnæringen. Kurset er 
utviklet for å styrke fagkompetansen blant vegeiere, og gir innsikt i hvordan 
bruksklassifiseringen henger sammen med transportplanlegging og 
gjennomføring.   
 
Målet er at vegeiere skal kunne gjøre mer informerte vurderinger. Med mer 
helhetlig tenking og bedre forståelse for hvordan bruksklassifiseringen påvirker 
transporten, kan vi sammen bidra til flere helhetlige og effektive ruter.  
Kurset består av 9 kapitler og 21 korte videoer, og kombinerer faglig innføring 
med praktisk veiledning i bruk av Vegportalen. Vegeiere får også nyttige tips til 
hvordan de kan vurdere og planlegge arbeidet med bruksklassifisering av veg.   
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Man velger selv hvilke videoer man vil se, og når, noe som gjør kurset til et 
lavterskeltilbud som kan brukes både som faglig støtte i hverdagen og som 
supplement til rådgivning fra saksbehandlere. 
 
Hva inneholder e-læringen?  

• Grunnleggende innføring i sentrale temaer.  
• Tips til vurdering og planlegging av arbeidet.  
• Demonstrasjon av hvordan vegeiere tar i bruk og utfører enkelte handlinger 

i Vegportalen. 
 
Eksempler på innhold:  
 

• Kapittel 2 Veglister og bruksklasser  
• Kapittel 3 Veggruppe i spesialtransport  
• Kapittel 5 Vekter og dimensjoner på ulike kjøretøy  
• Kapittel 7 Tips til arbeidet 
• Kapittel 9 Kom i gang med Vegportalen  

 
E-læringen er tilgjengelig for alle på Statens vegvesen sin hjemmeside.  
 
Les mer og se kurset her: Vegportalen e-læring | Statens vegvesen   
 
Informasjonen man få ved å gå gjennom kursopplegget vil kunne være nyttig for 
mange innenfor transportnæringen. 
 
 
 
 

 
 
 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema2.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888319775%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Fvp8PamAjmOWiIeymHMIfv6Te4iHI%2FfVxBjaPgRT5JQ%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema2.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888344973%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=hMQpLMlOSVsCLxz1zopdTCM962mOns%2BN8M6k228Qs5I%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema3.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888357138%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=csS7Uqok%2BsaEhDbUvAkv6rIMd6H3vDuv9xTcF97mxvQ%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema3.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888368292%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=L%2BrcdAjXefgT08c6hgk1OiP4%2BKfJW34SLuJ7SUPDyns%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema5&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888380190%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Dn8EDX%2F%2B%2BqbQRAQMWUlrPv7jpCNPAbrgi3mOuFjjYrs%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema5&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888406523%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=fNBDfaGofGx93loksi1EOVMYIG0XfW6RXc%2Brt1KsWzU%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema7.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888421038%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=SDSI0O0cPZY34jMhLYA6uktgzn3d76MIp9d8GzMSIOo%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema9.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888435173%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=OJE1k5CNJ3CbIRPtFDgf7R%2FY5mCj0DdurEPyDwNfB7k%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F%23tema9.1&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888446907%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=vr1jQy1srsWdjPoL0oZAD%2BipoOYeLTnz7DG6ShaAl8Y%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vegvesen.no%2Fkjoretoy%2Fyrkestransport%2Fveglister-og-dispensasjoner%2Ffor-veieiere%2Fvideoer-e-laring%2F&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc18470dbb77247534b1508de00254dbd%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638948357888459167%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=tW36xo2TiBzbb4Npo0HtDeea4x8L9aoiby3poyDyyJU%3D&reserved=0
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Følg Drømmen på Borgskogen 
 
Rekrutteringsturneen Følg Drømmen – ikke strømmen har hatt sitt andre 
turnestopp i vår region på Borgeskogen, hvor ungdom fra Vestfold strømmet 
til for å få informasjon om utdannings- og jobbmuligheter innen 
transportyrket. 
 
Opplæringskontoret Logistikk og transport hadde regien på Følg Drømmen dagen 
på Volmax sin eiendom. NLF bedriftene Asbjørn Næss Transport, Nor-Log og 
Gustavsen Transport var blant dem som var der med lærlinger. 
 

       
Mange interesserte ungdommer møtte opp på Borgeskogen for høre om jobbmulighetene i transportnæringen 

 
 

 
 
Lenke: 
Kollegahjelpen 415 44 400 | Lastebil.no 
 
 
 

https://lastebil.no/Om-NLF/Kollegahjelpen-415-44-400
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Eterlengtet veiåpning i Øvre Telemark 
 
Innbyggerne og næringslivet i Øvre Telemark kan glede seg over at det nå er 
åpnet ny vei mellom Kaste og Stoadalen i Nome kommune. 
 
Det største prosjektet på den om lag 3 kilometer lange strekningen på fylkesvei 
359 er den 255 meter lange broen over Eidselven. 
 
Det viktigste en oppnår med den nye veien er å få trafikken vekk fra den trange og 
svingete fylkesveien mellom Ulefoss og Dagsrud. Denne går nå over til å bli lokalvei 
som blir stengt for gjennomgangstrafikk. For trafikksikkerheten og bomiljøet vil 
dette få stor betydning.  
 
NLF sin lokalavdelingsleder i Øvre Telemark, Dag Henning Hermansen, deltok på 
åpningen – og delte ut blomster til fylkesordføreren og ordføreren. Han påpeker at 
transportnæringen har vært med å trykke på for å få den nye veien, og uttrykker 
glede over at det blir tryggere når trafikken ikke lenger må gjennom Ulefoss 
sentrum. 
 
Den mer og mer vanlige streken i regningen er bompengebealstningen som er 
stipulert til å vare i 15 år. Prisen for lastebiler er satt til 70 kroner. 
 

 
Fylkesordføreren klippen snoren for den nye fylkesveistrekningen mellom Kaste og Stoadalen i Nome 
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 Åpne i nettleser 

  

  
 

 

 

 

Sjekk vår Outlet og gjør et kupp! 
Ikke glem vår outlet i nettbutikken – her finner du alltid mange kupp! 
Vi fyller stadig på med nye varer, så vær tidlig ute! 

Gå til Outlet →  

 

 

  

 

 

B E K K E N  &  S T R Ø M  

Vinterjakke allværs 
Hamar 

Kjøp her  

  

 

 

 

B E K K E N  &  S T R Ø M  

Skalljakke  
Tingnes 

Kjøp her  

  

 

 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fapp.bwz.se%2Fahlsell_no%2Fb%2Fm%2F%3Fl%3D949e11cb-fd26-4e35-be87-7db7002fb482%26r%3D21941%26rcrc%3D24C3D42D&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc57986dd5b0245deb0ae08de12029073%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638967999422240431%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=k%2FotJ71cGZS3PFUfiXzCiF2jmx6NFfBButzvuIVLpfU%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fapp.bwz.se%2Fahlsell_no%2Fb%2Fm%2F%3Fl%3Df8424242-85bc-4920-b6a6-589590194674%26r%3D21941%26rcrc%3D24C3D42D&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc57986dd5b0245deb0ae08de12029073%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638967999422265604%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=yTd%2FUGLrNnkU17AOzA5MYVs2cusYM5ZVJ5uipNC%2BDvo%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fapp.bwz.se%2Fahlsell_no%2Fb%2Fm%2F%3Fl%3D8d0b6ff8-1f6d-4433-9aff-43d1f9913ab4%26r%3D21941%26rcrc%3D24C3D42D&data=05%7C02%7Crnw%40lastebil.no%7Cc57986dd5b0245deb0ae08de12029073%7C7a846839e4004e3799011b7762975903%7C0%7C0%7C638967999422290593%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=NJUnYNsNXuTtLxZ7Zh4vcuLmQEvFkb1ZU0x%2B3PW3pdk%3D&reserved=0
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Pilotjakke Bergset 
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Jakke Majavatn  
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Håndverksbukse 
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